

№ 91
(899)

26 ноября
четверг
1942 года
Год издания 12-й
Цена 10 коп.

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся.
Выходит 2
раза в неделю

«Враг уже испытал однажды силу ударов Красной Армии под Ростовом, под Москвой, под Тихвином. Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник!»
(И. Сталин).

Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кассиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кассиди следующим письмом:

«Г-н Кассиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября:

1. «Как Советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?»

Ответ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итalo-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишний раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланки до Бужи и мастерски проводимый разгром итalo-немецких войск в Западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?»

Ответ. Пока еще рано говорить о степени эффек-

тивности этой кампании в смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси, и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. «Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?»

Ответ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением И. СТАЛИН

13 ноября 1942 года.

Действующая армия



На снимке: Зенитчики подвижной железнодорожной зенитной батареи ведут огонь по самолетам врага.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ГОРОДА СТАЛИНГРАДА

На днях наши войска, расположенные на подступах к Сталинграду, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением в 30 кил. на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда протяжением в 20 кил. наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60-70 кил. Наши войсками заняты гор. Калач на восточном берегу Дона, станция Кривомузгинская (Солетск), станция и город Абганерово. Таким образом обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены 6 пехотных и одна танковая дивизия противника. Нанесены большие потери 7 пехотным, 2 танковым и 2 моторизованным дивизиям противника.

Захвачены за 3 дня боев 13 тысяч пленных и 360 орудий.

Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14 тысяч солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. Романенко, генерал-майора тов. Чистякова, генерал-майора тов. Толбухина, генерал-майора тов. Труфанова, генерал-лейтенанта тов. Батова.

Наступление наших войск продолжается. Совинформбюро.

Будем изо дня в день усиливать помощь Красной Армии

За период фронтового 2-х декадника по завершению всех сельскохозяйственных работ, сдачи хлеба государству и других видов поставок у нас в районе значительно повысилась сдача государству сельхозпродуктов.

Так за период с 11 по 25 ноября колхозы сдали 11493 литра молока, 103 центнера масла, 1011 центнера сена, 73 центнера картофеля, 201 кг. шерсти, брынзы, яйца и другие виды продуктов.

23 колхоза полностью расчитались по мясосдаче с государством, 19 колхозов закончили сдачу шерсти, 15 колхозов выполнили план яичепоставок, 7 колхозов расчитались по картофелю и 2 колхоза по молокопоставкам.

Активно идет поступление в счет мерзвацам.

Досрочным выполнением обязательных поставок, нанесем сокрушительный разгром немецко-фашистским

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наступление наших войск продолжается

В течение 24 ноября наши войска под Сталинградом продолжали разывать наступление. На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 километров и заняли город и станцию Суравикино. В районе излучины Дона наши войска продвинулись на 6-10 километров и заняли населенные пункты Зимовский, Камышинка, Ближняя-Перекопка, Трехостровская, Сиротинская. Юго-западнее Клецкая вами взяты в плен 3 ранее окружных дивизий противника во главе с генералами и их штабами. Наши войска, наступающие севернее Сталинграда, заняв населенные пункты Томилин, Акаторка, Лотошанка на берегу Волги, соединились с войсками, обороняющими северную часть Сталинграда.

На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15-20 километров и заняли город Садовое и

населенные пункты Уманцево и Петроградский.

К исходу 24 ноября количество пленных увеличилось на 12 тысяч человек. Всего за время боев взято в плен 36 тысяч солдат и офицеров противника.

По неполным данным, за время боев с 19 по 24 ноября нашими войсками захвачены трофеи: орудий всех калибров—1164, танков исправных и неисправных—431, самолетов исправных и неисправных—88, автомобилей—3940, лошадей—более 5 тысяч, 3 миллиона снарядов, 18 миллионов патронов, большое количество боеприпасов, склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, которое учитывается.

За 24 ноября противник оставил на поле боя свыше 15 тысяч трупов солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Усилить помощь фронту

Колхозники—работники тыла, воодушевленные докладом товарища Сталина, в своих кратких, но выразительных выступлениях клянутся не жалея сил и энергии, работать по-военному, все дать для фронта все для победы.

Отвечая на доклад тов. Сталина колхозники колхоза «Октябрь» сдали 12,5 килограмма масла в счет сдачи брынзы тем самым выполнив план на 100 проц. Выделили 10 подвод на подвозку сена в счет сенопоставок. Правление колхоза уплатило 4 тыс. за военный заем окончательно расчитавшись за военный заем, 3 тысячи за страхование скота, 3 тысячи за просроченные ессуды сельхозбанку.

Колхозники колхоза «Ую使之» сдав 4,5 центнера картофеля, полностью выполнили план сдачи картофеля. Сдали также 8 центнеров подсолнуха и выделил 3 подводы на вывозку сена в счет сдачи государству.

В колхозе «Кенес» колхозники взяли обязательства: усилить подвозку сена к местам зимовки, организовав ежедневно транспорт из 12 подвод, выделили 2 катка на перемолот соломы.

К новым боевым и трудовым подвигам зовут доклад и приказ тов. Сталина—такой вывод сделали бойцы, командиры и труженики советского тыла.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 24 ноября

В течение 24 ноября наши войска продолжали вести успешное наступление с северо-запада и с юга от города Сталинграда на прежних направлениях.

Наши войска заняли город и станцию Суровикино, населенные пункты Зимовский, Камышинка, Близлежащая Перекопка, Трехсторовская, Сиротинская, Томилин, Акатовка, Лотошанка, Умланцево, Перегрузный и город Садовое.

* * *

В заводской части города Сталинграда наши войска медленно продвигались вперед и очистили от противника несколько десятков ДЗОТ'ов и блиндажей. Уничтожено 900 солдат и офицеров противника и 6 немецких танков. На южной окраине города после артиллерийской и минометной подготовки наши части перешли в наступление и заявили важную в тактическом отношении высоту. Уничтожено до 3-х батальонов вражеской пехоты. Взяты пленные.

* * *

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. На одном участке после ожесточенных боев капитулировала окруженная советскими частями вражеская группировка.

Наши войска взяли в плен 3 дивизии противника во главе с генералами и их штабами. На другом участке бойцы Н-ской части, преследуя отходящего противника, ворвались на один из его аэродромов. Удар для немцев был настолько не

Письмо землякам

От гвардии заместителя политрука Денисенко П. З.

Здравствуйте дорогие земляки! Я бывший работник конторы связи, находясь в рядах Красной Армии, стойко и мужественно сражаюсь с немецкими извергами за наш родной Кавказ.

Я беспощадно уничтожаю гитлеровскую нечисть и имею на своем счету 23 уничтоженных гитлеровца. Но этого еще мало. Включившись в социалистическое соревнование

Дневник работы IX районной комсомольской конференции

С 18 по 19 ноября проходила IX районная комсомольская конференция. На конференции обсуждались следующие вопросы:

1. Обсуждение доклада тов. Сталина проиннесенного им 6 ноября 1942 года (докладчик тов. Никитин).

2. Отчет о работе комсомольской организации района за отчетный период с VII-й по IX-ую районную конференцию (докладчик секретарь РК ЛКСМК тов. Евтушенко).

3. Выборы руководящих органов комсомольской организации района.

На конференции присутствовало 45 делегатов. Кроме того на конференцию были приглашены секретари комсомольских организаций и стахановцы района. В прениях по докладу выступило 17 человек.

Выступавшие товарищи говорили о большой проделанной работе комсомольцев нашего района в период весенне-посевной кампании, прополки, сено-коса, хлебоуборочной и подъема злаков.

Большая работа была проделана по сбору металломолов. Комсомольская организация при Ново-Ивановской МТС собрала 5 тонн металломолов, комсомольская организация колхоза "Новая жизнь" собрала 26 центнеров и другие.

Не плохо обстоит дело со сбором средств на постройку авиаэскадрильи самолетов-истребителей им. Комсомола Казахстана. Комсомольская организация Суворовского зерносовхоза собрала 8276 рублей, Северного зерносовхоза 9004 рубля и другие.

На ряду с положительными чертами было отмечено в много отрицательных сторонах. Тов. Мошкина, помполит Северного зерносовхоза, в своем выступлении указала на недостаточную работу с внесоюзной молодежью. В результате этого отмечен плохой рост комсомольской организации района. Так совсем не росла комсомольская организация при райсовете секретарь тов. Туркова В. в колхозе "На страже" секретарь тов. Прибыто.

Тов. Мошкина отметила плохую работу постоечно-действующих комиссий при рай-

оожданым, что они не успели поднять самолеты. Наши бойцы уничтожили 25 немецких самолетов и захватили 17 исправных самолетов противника.

* * *

Южнее Сталинграда наши войска успешно развивали наступательные операции и освободили от немецко-фашистских захватчиков ряд населенных пунктов. Бойцы Н-ской части, преследуя отступающего врага, уничтожили до 3 полков пехоты противника. Захвачено 54 немецких танка, находившихся в ремонте, 91 орудие, 57 минометов, 100 пулеметов, 100 километров телефонного кабеля, до 1 миллиона винтовочных патронов, 5 разных складов и другие трофеи. Кроме того уничтожено 36 танков, 31 орудие, 6 самолетов и другая военная техника противника. Захвачено много пленных.

* * *

Северо-восточнее Туапсе части морской пехоты нанесли серьезный урон противнику. Подразделение под командованием тов. Кузьмина атаковала немцев и уничтожила офицерскую штрафную роту гитлеровцев. Сломив упорное сопротивление противника, подразделение моряков под командованием тов. Степанова, заняло одну высоту. В этих боях краснофлотцы уничтожили до 400 гитлеровцев, захватили 23 пулемета, 2 радиостанции, 5 минометов, 20 тыс. патронов, винтовки, гранаты и мины.

* * *

Я призываю вас товарищи Иртышане, работать на трудовом фронте военному, выполняя и перевыполняйте нормы выработки, во время расчитайтесь с государством по всем видам госпоставок. Незабывайте, что задача обеспечить Красную Армию продуктами питания лежит на вас. Полевая Почтовая Станция 1695 часть №244

С Сталинградского фронта

Уважаемый товарищ редактор! Мы защитники Сталинграда Амренов Б. и Жумалинов А. просим вас поместить это письмо в газете "Иртышский колхозник".

Дорогие товарищи комсомольцы и комсомолки!

Наш советский народ уже более 17 месяцев ведет ожесточенную войну с немецко-фашистскими захватчиками, нагло и вероломно напавшими на нашу счастливую страну.

Вы знаете, что последние планы Гитлера были рассчитаны на молниеносный захват Сталинграда. Но его подлые планы разбились о мужественное сопротивление частей Красной Армии, стойко защищающих родной Сталинград.

Вот уже более 3-х месяцев, враг не считаясь с потерями, усеивая путь трупами своих солдат и офицеров, рвется вперед — к городу Сталина. Но мы, защитники Сталинграда, заверяем вас товарищи, что никогда не бывать этому. Сталинград был и будет советским.

М. И. Калинин в своем выступлении на приеме в Кремле, группы передовых комсомольцев — колхозников, отличившихся на сельскохозяйственных работах нынешнего года сказал: "Комсомол — это наиболее жизнедеятельная часть населения, несущая всю полноту ответственности за производство".

В колхозе, который плохо работает, комсомольская организация в первую очередь будет отвечать и

морально перед всем населением, и политически перед центральными органами, перед партией, перед государством за то, что колхоз не выполнил своих обязательств. С колхозом сейчас крепче всего, сердцем связанны, конечно, комсомол. На вас ложится ответственность за хозяйство".

Вам молодежи, Иртышского района, из этих слов М. И. Калинина надо сделать практические выводы для себя.

Эти горячие слова обязывают Вас по боевому труду для быстрейшего завершения сельскохозяйственных работ. В ближайшие дни закончить обмолот урожая и хлебосдачи государству, обеспечить теплую и сытную зимовку скоту.

Помните товарищи, что выполнение этой работы, будет считаться как ваше непосредственное участие в великой отечественной войне на трудовом фронте.

Мы защитники Сталинграда обещаем вам, что будем еще упорней и беспощадней громить немецкие полчища, еще искусней истреблять гитлеровскую нечисть.

Да здравствует великий вождь Красной Армии и народа — товарищ Сталин.

Наш адрес: Полевая Почтовая Станция 1728, часть № 3.

Ответим на успехи Сталинградцев

Большую радость вызвало сообщение о победе советских войск в наступлении Красной Армии в районе Сталинграда.

С большим подъемом прошли соб-

* * *

Дорогие друзья, мужественные защитники Сталинграда!

С волнением слушали мы сообщение о ваших блестящих, героических успехах в разгроме немецких банд, под историческим городом носящим имя великого Сталина.

Вы на деле выполняете слова

рания и митинги в учреждениях и предприятиях района. Трудящиеся района посыпают письма с горячими словами приветствия мужественных защитников Сталинграда.

* * *

Сталина, "Не далек тот день когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник".

Мы бойцы всевобуча прекрасно знаем, что около 3-х месяцев вы упорно и стойко защищали родной Сталинград, перемалывая лучшие силы противника. Сотни тысяч немецких головорезов снаженных тысячами самолетов и танков нашли себе могилу под Сталинградом.

Мы бойцы всевобуча, Иртышского района, Павлодарской области, вдохновленные вашей победой обещаем вам подготовить из себя достойное пополнение в ряды Красной Армии. Мы берем на себя обязательство овладеть всеми видами боевой и политической подготовки только на "хорошо" и "отлично".

По поручению митинга подписали бойцы всевобуча: Павлик Н., Крупин, Лупейченко С., Орымбаев и другие.

Бессмертный подвиг

Комсомолец Новицкий своим телом закрыл амбразуру вражеского

ДЗОТа

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 12 ноября. (От специального корреспондента "Комсомольской правды"). Отделение гвардейцев выбивало немцев из укреплений. Первым в атаку бросился гвардеец-комсомолец Новицкий. Сильный пулеметный огонь из вражеского дзота задержал отделение. Тогда Новицкий по-плотницки пополз вперед. Немцы заметили смельчака и усилили огонь. Вот уже совсем близко вражеский дзот, откуда стреляет пулемет. Новицкий поднялся во весь рост и своим телом заслонил амбразуру. Пули пронзили героя, но пулемет замолк. Наши бойцы бросились в атаку. Подразделение выбило немцев с занимаемых позиций.

С. Клебанов.

Ответ. редактор
К. Н. Лемберт.

Адрес редакции — КАЗАХСТАН, ИРТЫШСКАЯ ул. Карагандинского полка № 100. Заказ № 263. Тираж 1500. Т. В. 679